

龙头新闻·生活报小记者优秀作品

触动我心灵的那本书

实习生 郭佳鑫 生活报记者 吕晓艳 整理

坚持就会成功

——读《鲁滨逊漂流记》有感

小记者 哈尔滨市育红小学校 五年五班 侯奕辰

《鲁滨逊漂流记》的主人公是鲁滨逊,他不愿意在家过富裕的日子,一心想当水手去外面冒险。在去非洲的航行中,鲁滨逊的船遇上风暴,他被海浪冲上一个孤岛,在那里生活了28年,最终返回故乡。鲁滨逊在岛上生活了28年靠的是什么?有人说是智慧,有人说是幸运。我觉得都不是,是他的坚持不懈。我深知坚持不懈会给人带来多大的进步。



记得在一次围棋比赛中我名落孙山,我很生气。回到家,我便把围棋随手扔到角落,说从此再也不下围棋了。有一天,表哥到我家里串门,看到角落的围棋,他大吃一惊说:“你有多久没下围棋了?”我玩着机器人,若无其事地说:“别提了,哥!我再也不想下了。”表哥听了我的缘由后,没说什么,下了一趟棋。他回来时神秘兮兮地拿出一本《鲁滨逊漂流记》,对我说:“你猜猜我给你买了什么?”我开心得不得了,一口气读完了,读得囫圇吞枣。但是我明白了表哥的意思,对他说:“哥哥,我要继续学习围棋!即使在下次比赛中还是没有拿到名次,我也不放弃。”哥哥笑着说:“这就对了,只要认真努力就会有收获。”在哥哥的鼓励下,我重拾信心坚持不懈地学习棋艺,最终取得了满意的名次。

每一次的经历都在告诉我们,当遇到困难时,不要轻言放弃,要有坚持不懈的勇气和毅力!不经历风雨,怎么见彩虹!放弃很容易,但坚持下来一定很酷!

珍惜美好生活

——读《课文背后的红色故事》有感

小记者 哈尔滨市育红小学校 五年五班 龚梓航

《课文背后的红色故事》是一本关于中国文化和历史的书籍,通过深入挖掘课文背后的红色故事,展现了中国红色文化的魅力和独特之处。书中的27个故事中,最让我感动的是《幸存的狼牙山壮士》这篇文章。



文章描写了“狼牙山五壮士”悲壮跳崖后的故事。而实际上,五位壮士并没有全部牺牲。跳崖后,马宝玉、胡德林、胡福才壮烈牺牲,葛振林、宋学义幸免于难,但也身负重伤。经过治疗,痊愈后,两人再次回到部队,并参加了多次战斗。1944年宋学义因伤光荣退伍,低调地返回老家任村支书,操劳半生,带领村子从贫困村变成“先进村”。而葛振林在1981年离休后,全身心地投入到青少年教育事业中,并将“毫不利己,专门利人”的精神一直保持下去。

我们不曾亲历那段艰苦的岁月。我生在红旗旗下,长在春风里。老一辈的革命精神,在我们小小少年的心中埋下了一颗信仰的种子。生活在和平年代的我们,更应该珍惜现在美好幸福的生活,奋发图强,为祖国尽一份自己的力量!我相信,我们的明天一定会更加和平,美好。

《课文背后的红色故事》读后感



小记者 哈尔滨市育红小学校 五年五班 高子怡

《课文背后的红色故事》这本书扩充了在课文中未能讲述的内容,让我更加深入地了解了革命先烈的英雄事迹。当我在书中读到中华人民共和国成立时,第一面五星红旗升起时,一种自豪感在我心底油然而生!因为无数鲜血证

实了中国人的决心。我又读到李大钊那句“不能因为你们今天绞死了我,就绞死了革命的红色精神……”是啊,难道不是因为红色精神,那场远征那么“难”,红军才不怕的吗?难道不是因为红色精神,在朝鲜战场上,多少中华儿女才前赴后继的吗?难道不是因为红色精神,才会有用血写出新中国历史的那种意志吗?

在书中,我了解了那十四年的峥嵘岁月,英勇的中国人民以身许国,抛头颅、洒热血,以血肉之躯筑起一道钢铁长城。也了解到从农村到城市,从盆地到高原,知识分子投笔从戎,工人农民纷纷参战的坚定。最终,中国人民以汗水、泪水和鲜血,谱写了中华民族历史上可歌可泣的悲壮诗篇,打赢了这场保卫国家的战斗!

如今,我们生活在和平的年代里,没有硝烟,没有战火。但这是用千千万万个生命换来的,“少年强则国强”,我们是祖国的栋梁,未来的接班人,现在的我们应该铭记历史,努力学习本领,为祖国的发展贡献力量!

愿你走过深海,眼里依旧有光

——读《深海》有感



小记者 哈尔滨市育红小学校 五年五班 李悦嘉

将《深海》献给走过长夜的你。这本书的女主角叫参宿,她的父母离异,她跟着她父亲一起生活,她的爸爸娶了妻子,有了一个儿子。参宿也很懂事,她们家里拍照时,她一直站在边缘,她不被人重视,一直被视为一个若有若无的人,直到她得了抑郁症,她的爸爸也只是叫她多笑笑而

已。她唯一的愿望就是找到她的妈妈,她在大海里遇见了身陷困境的大海饭店老板——南河,两人一起踏上了行程。

刚开始我不懂为什么要设定大海里有个饭店的故事,后来我明白了,饭店中的动物是参宿现实生活中的映射,从金爷爷刚开始极度嫌弃她,到后来遇到危险将她紧紧护在怀中,是对一个抑郁症小女孩极大的救赎。梦中的南河是现实中的小丑,在他好看的西装外套下,隐藏的却是一件破败不堪的衬衫,可能他隐藏的也不仅仅是衬衫——他虽是普通人,却也有伟大之处,南河尽管贪财,但是面对参宿这样一个极度抑郁的女孩,他选择拯救她,用爱感悟她,自己却走向了死亡。

希望我们每一次哭笑都是真心的,即使跌入深海也做自己的光,不需要太亮,足以推开黑夜就好。今天的我们,无论对错,都要勇敢尝试,毕竟我们还年轻。我们可以接受,但不可久居深海,我们需要尝试,但不能低头,尽兴而活,献给仅有一次的人生。

出租出售 13946092977

出售松北花园洋房

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19846138248

低价急售别墅

哈尔滨私产别墅,因房主出国急售,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19846138248

房屋出售

出售松北江锦御江湾住宅,四楼,建筑面积86.75平方米,楼间距大,采光好,无遮挡,2室1厅1卫,精装修,含家具家电,拎包入住,南北通透,供暖好,物业好,一梯两户,毗邻大润发超市,松北九中、新区中心公园,交通便利。可贷款。

18686821351

百业信息 13946092977

金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登电话 84681180 15004697804 13613600156



2025 希望工程快乐运动嘉年华 “相约冰雪 逐梦亚冬”希望与爱手拉手公益活动启动

相约冰城 与希望工程一起出发

生活报讯(实习生王洋 才子曦 记者李丹)记者从省青基会获悉,11日,2025 希望工程快乐运动嘉年华“相约冰雪 逐梦亚冬”希望与爱手拉手公益活动在融创哈尔滨中央大剧院正式启动。中国青少年发展基金会党委书记梅峰、共青团黑龙江省委副书记张涛等相关单位主要负责同志出席活动。来自全国23个省(自治区、直辖市)40所乡村学校的132名希望学子代表、教师代表及省级青少年发展基金会代表、爱心单位代表等共计300余人参与活动。

“希望工程快乐运动嘉年华”公益项目从青少年全面发展需求出发,联合全国省级青少年发展基金会共同发起实施,致力于通过“体育+研学+公益”模式,打造新时代希望工程“素质提升”品牌项目,以体育运动为载体推动青少年健康成长。启动仪式上,共同观看了《新时代希望工程高质量发展宣传片》。哈尔滨市少年宫白雪合唱团倾情演绎第九届亚冬会会歌《尔滨的雪》,传递对全国青少年的热烈欢迎、对家乡的深情厚爱与对亚冬会的热烈期盼。与会领导嘉宾共同启动“希望工程快乐运动嘉年华”公益项目并为各省希望学子发放爱心礼物。



启动仪式后,共同观看了黑龙江省杂技团中国冰秀《遇见·哈尔滨》大型冰上情景演出。本次活动得到了黑龙江北大仓集团有限公司、哈尔滨银行股份有限公司、哈尔滨工业大学、中粮可口可乐(黑龙江)有限公司、联想集团、哈尔滨市太阳岛风景区资产有限公司、北大荒博物馆等爱心单位的大力支持。

据悉,“希望工程快乐运动嘉年华”首届活动由黑龙江青少年发展基金会承办。2025 希望工程快乐运动嘉年华“相约冰雪 逐梦亚冬”希望与爱手拉手公益活动共为期5天,活动中将融入第九届亚冬会元素,带领全国各地乡村孩子代表参观亚冬会场馆,体验冰壶、冰球等冰雪运动,激发对冰雪运动的热爱;游

览哈尔滨冰雪大世界、太阳岛国际雪雕艺术博览会、中央大街等地,体验冰雪文化,感受冰雪艺术;参观侵华日军第七三一部队罪证陈列馆、北大荒博物馆等地,增强爱国情感,传承红色基因;走进哈尔滨工业大学航天馆,体验哈工大无人机课程,激发探索精神。

图片由省青基会提供

哈尔滨市“就业援助月”启动 “文旅+就业+政策”直播带岗

生活报讯(实习生吕甜甜 周宇航 记者吕晓艳)10日上午,哈尔滨市“就业援助月”启动仪式在亚布力滑雪旅游度假区森林温泉酒店启幕。此次活动累计收集哈尔滨市域内企业超过300家,提供了2700余个就业岗位。



此次活动由哈尔滨市就业服务中心、尚志市人力资源和社会保障局联合主办,各区、县(市)就业服务中心承办,并特别邀请了黑龙江北方国际人力资源集团共同参与。活动巧妙地将文化旅游、直播招聘和就业政策讲解相结合,续写“文旅+就业+政策”直播带岗的新篇章。“哈尔滨市就业服务中心联动各区、县(市)就业部门,持续开展“文旅+就业+政策”直播带岗活动,成功打造了具有地方特色的就业服务品牌。此次活动

累计收集哈尔滨市域内企业超过300家,提供了2700余个就业岗位,其中冰雪经济企业53家,提供岗位200余个,特别是为残疾人量身定制了114个岗位。本次活动启动仪式尤为引人注目,首次实现了哈市域内9区9县就业服务中心同时、同地直播。20个直播间累计观看人次达5万以上,直播过程中初步达成就业意向103人次。

图片由哈尔滨市人社局提供

冰城交警走进亚布力滑雪场 多种形式与游客话安全



生活报讯(记者何兴丽)随着亚冬会的临近,哈尔滨旅游持续升温,亚布力滑雪场也迎来了游客高峰。近日,哈尔滨市公安局交警部门深入亚布力滑雪场,以“助力亚冬 平安护航”为主题,开展形式

多样的主题宣传活动。活动中,交警尚志大队民警在景区入口、游客中心、滑雪待发区、停车场等游客密集区域设置宣传站,通过悬挂条幅、张贴海报、播放交通安全视频、分发宣传资料和面对面讲解等形式,向自驾游游客和客运驾驶人详述不系安全带、疲劳驾驶、争道抢行等违法行为的危害和事故后果。

图片由哈尔滨市交警部门提供

Table with lottery information: 福彩, 3D 第25011期 518, 22选5 第25011期 03 08 09 14 18, p62 第25011期 059200+0, 36选7 第25005期 03 05 12 14 20 30 36+34